

建水县：产业强乡村兴

增加种粮农户收益

党的二十大报告指出：“牢牢守住十八亿亩耕地红线，逐步把永久基本农田全部建成高标准农田。”多年来，建水县不仅严格落实耕地保护制度，确保永久基本农田面积保持在83.85万亩以上，还通过多种方式推进农业发展现代化水平。2022年，全县粮食产量预计达23万吨。

“全县粮食作物种植面积约67万亩，为提高农民种粮积极性，我们与各科研院所合

作，采取轮作、套种等方式，实现增产增收。”建水县农业农村和科学技术局副局长阚宏表示，以甸尾乡为例，2021年，依托云南农业大学、云南省农科院的技术支持，该乡试行的“稻（鱼）—薯”水旱轮作试验基地实现大丰收。2022年，该基地延续了上一年的良好发展势头。

据阚宏介绍，该试验基地核心样板面积共100亩，示范面积600亩，辐射带动周边地区发展1万亩。甸尾乡群众采取前茬作物冬马铃薯收获

建水县地处北回归线上，有着良好的光热条件。近年来，当地依托农业发展的规模优势、早熟优势、品质优势，着力发展高原特色农业，以农业高质量发展助力乡村振兴。2021年，全县农业总产值达81亿元，成功入选第一批国家级农业现代化示范区和国家乡村振兴示范县创建名单。



村民管护葡萄